

OBEC DOBRÉ

Dobré 150, 517 93 Dobré

www.obecdobre.cz



PLÁN ROZVOJE SPORTU

V OBCI DOBRÉ

DO ROKU 2028

Obsah

1.	Úvod	1
2.	Základní pojmy	2
3.	Úloha obcí	3
4.	Obec Dobré	4
5.	Sport v obci	6
6.	Cíle a záměry v podpoře sportu do roku 2028	15
7.	Závěr	19

1. Úvod

Plán rozvoje sportu v Dobřém je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování podpory sportu v obci.



2. Základní pojmy

Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských vztahů.

Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové vyžití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i psychické kondice.

Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu.

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů.

Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita sportovního charakteru.

Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci.

3. Úloha obcí

Obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména

- a) zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež,
- b) zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů,
- c) zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů,
- d) kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení,
- e) zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.

Sportovní politika obci vychází z potřeb těchto obcí a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obce se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů. Jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávání.

Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a zajišťuje jeho provádění.

Plány v oblasti sportu

(1) Plán určuje cíle státní politiky v oblasti sportu, prostředky, které jsou nezbytné k dosahování těchto cílů, a vymezuje priority a kritéria podpory sportu ze státního rozpočtu. Součástí plánu jsou také opatření proti nezákonnému ovlivňování sportovních výsledků a opatření pro podporu vzdělávání a dalšího profesního uplatnění sportovních reprezentantů v průběhu sportovní kariéry a po jejím skončení.

(2) Plán rozvoje sportu v obci nebo kraji obsahuje zejména vymezení oblastí podpory sportu, stanovení priorit v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění dostupnosti sportovních zařízení pro občany obce nebo kraje. Součástí plánu je také určení prostředků z rozpočtu obce nebo kraje, které jsou nezbytné k naplnění plánu.

4. Obec Dobré



V údolí Farského potoka nedaleko Dobrušky v okrese Rychnov nad Kněžnou naleznete obec Dobré (420 – 730 m n. m.), která má rozlohu 1 735 ha. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1367 a spadá do období kolonizace lesů. Název obce byl původně po místním jménu potoka zvaného Dobrý a měl původně podobu mužského rodu (Dobrý / Dobri, Dobrej / Dobrey / Dobray). Dolování železné rudy v okolí je zaznamenáno v letech 1837 – 1877. Rozvoj obce poznamenala ničivá povodeň na konci minulého století. Obec je rodištěm spisovatele a vynikajícího učitele Karla Michla (1898 – 1982), Josefa Pohla Doberského a Jaroslava Andryše. Pro milovníky sportů je zde sportovní areál a Obecní dům vč. herny stolního tenisu. Na společenském a kulturním životě obce se podílí celá řada spolků. Pohádkovým patronem Dobrého je usměvavý vodník, který však nikdy nikoho neutopil a s mlynářskými je ten nejlepší kamarád.

Obec Dobré měla podle Českého statistického úřadu k 1.1. 2018 celkem 877 obyvatel, z toho bylo 454 mužů a 423 žen. Průměrný věk činil 40,4 let, z toho u mužů byl 39 let a u žen 42 let. Počet obyvatel v obci se v poslední době i díky rozvoji nedaleké průmyslové zóny Solnice-Kvasiny navyšuje.

Obec se díky spolupráci s místními organizacemi spolupodílí na financování sportu, pomáhá koordinovat činnost sportovních akcí ve prospěch obce, resp. svých občanů a kontroluje efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec si je vědoma důležitosti spontánního sdružování, od kterého se odvíjí sounáležitost občanů s obcí.

OBEC DOBRÉ

Obec vybudovala sportovní zařízení, o která se starají místní spolky ve spolupráci s občany a hledá další finanční zdroje pro rozvoj sportu. Důraz klade na aktivní pohyb pro děti a mládež, který je důležitý pro zdravý růst a psychický vývoj.



5. Sport v obci

Na území obce Dobré mají sídlo tři organizace, které se dle svých zakládacích dokumentů zabývají sportovní činností:

- SK Dobré, z.s. (IČ: 70866945, sídlo: Dobré 143, 517 93 Dobré),
- FBC Dobré, z.s. (IČ: 26568861, sídlo: Dobré 68, 517 93 Dobré),
- Lyžařský oddíl Olešnice v O.h., s.r.o. (IČ: 28819861, sídlo: Šediviny 23, 518 01 Dobruška).

Kromě těchto organizací se sportu v obci mimo svoji hlavní činnost věnují i místní sbory dobrovolných hasičů či základní škola:

- SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Dobré (IČ: 64225372, sídlo: Dobré 84, 517 93 Dobré),
- SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Hlinné (IČ: 67438768, sídlo: Hlinné 76, 518 01 Dobré),
- Základní škola, Dobré, okres Rychnov nad Kněžnou (IČ: 70979723, sídlo: Dobré 110, 517 93 Dobré).

SK Dobré, z.s.

Sportovní klub byl v Dobré založen v roce 2000 a od svého vzniku má oddíly stolního tenisu a kopané.



Oddíl stolního tenisu



Z iniciativy několika nadšenců stolního tenisu byl jako součást Sportovního klubu založen také oddíl stolního tenisu. Veškerá snaha zakládajících členů byla od počátku směřována k výchově mládeže. Díky pochopení a podpoře ze strany obce se stal SK Dobré, z.s. (částečně prostřednictvím své dceřiné společnosti) provozovatelem Obecního domu čp.143 v Dobré. Po celkové rekonstrukci budovy v roce 2006 byla o rok později přistavěna specializovaná herna stolního tenisu, kde se

odehrává hlavní část činnosti oddílu. Postupně došlo k doplnění potřebným zařízením pro pravidelné odborně vedené tréninky, mistrovské zápasy, pořádání turnajů i soustředění. Moderní herna s 6 stoly, s kvalitním zázemím, osvětlením i ozvučením patří k nejlepším nejen v kraji ale i ČR. Vedle sousedního velkého sálu je oddílem využívána také klubová místnost s velkoplošnou projekcí, televizí a videem, kde je při větších akcích otevřen bufet s občerstvením.

Celá činnost oddílu stolního tenisu je směřována k tomu, aby poskytnuté podmínky umožnily dětem jejich sportovní růst až do nejvyšších sportovních úrovní. Že lze toto uskutečnit i v podmínkách malé obce dokazují dosažené výsledky. Za dobu své činnosti byly v oddíle vychováni medailisté z evropských i republikových šampionátů, reprezentanti České republiky i pravidelní účastníci nejvyšších republikových soutěží. Nutností je kvalitní trenérské obsazení. Aktuálně je to trenér s nejvyšší licenci A, se zkušenostmi z vedení různých mládežnických reprezentací a další tři trenéři studující licenci B. Pod odborným vedením trenérů probíhají intenzivní tréninky každodenně od dopoledních hodin až do večera. Nejvíce trénují děti zařazené do Sportovního střediska mládeže, které bylo oddílu přiděleno Českou asociací stolního tenisu před 12ti lety a toto zařazení je nutné každoročně obhajovat umístěním na předních místech republikových žebříčků.

Dlouhodobě se oddílu daří hlavně v dívčích kategoriích. Jeho družstva žen, kde startují i žákyně a dorostenky, se účastní všech úrovní ligových soutěží vč. nejvyšší soutěže v ČR Extraligy. Do Dobrého se naučila jezdit nejlepší česká družstva, v jejichž kádrech jsou i reprezentantky jiných zemí vč. Číny nebo Japonska. Mladí tak mají možnost na vlastní oči sledovat hru a učit se od těch nejlepších. Oddíl svými výsledky a celou svou činností velmi propaguje obec Dobré a dostává jí do povědomí v celé ČR a také v zahraničí.

Oddíl kopané



Od svého vzniku fotbalový oddíl aktivně působí v okresních fotbalových soutěžích, přičemž momentálně je do oficiálních soutěží pořádaných Fotbalovou asociací České republiky přihlášen pouze celek mužů, který bude v soutěžním ročníku 2018-2019 nastupovat v OP III. třídy Rychnov nad Kněžnou. V posledních letech se nedaří oddílu pracovat s mládeží, což s sebou přináší i stárnutí hráčského kádru. Ve spojitosti s masivním rozvojem průmyslové zóny Solnice-Kvasiny, kam za prací dojíždí velké množství osob z území, je čím dál tím složitější na vesnici udržet alespoň mužský tým, což je bohužel trendem v celém širokém okolí.

FBC Dobré, z.s.



Klub byl oficiálně založen 16.2. 2009, ovšem historie florbalu v Dobrém se začala budovat již na podzim roku 2007, kdy se partička místních sportovců rozhodla, že se začne ve svých volných chvílích věnovat sportu, jehož popularita rostla závratným tempem. Postupně se do aktivit díky spolupráci s místní základní školou zapojily i dívky a tak nebylo překvapením, že v sezóně 2009/2010 se v oficiálních soutěžích řízených ČFbU objevil první doberský tým žen. V konfrontaci s týmy z mnohem větších měst se dívky neztratily a během dosavadního účinkování v regionální soutěži 4x dosáhly na bronzovou příčku (10/11, 12/13, 14/15, 15/16) a v sezóně 13/14 dokonce na stříbrnou pozici. V sezóně 16/17 si tým vyzkoušel působení v celostátní 1. lize a v sezóně 13/14 dokráčel do osmifinále pohárové soutěže, kde se střetl s tehdy nabitým týmem FBŠ Bohemians Praha, který byl plný reprezentantek.

Postupem času se dařilo zapojovat do dění čím dál více členů, což s sebou přineslo i rostoucí počet týmů. Muži od sezóny 14/15 působí v amatérské lize v Předměřicích nad Labem, kde se v sezóně 17/18 dočkaly výrazného úspěchu, když po předchozích nevydařených ročnících skončily v základní části na vynikajícím 4. místě, které znamenalo, byť neúspěšné, barážové boje o postup do 1. ligy.

Klub se od svého vzniku věnuje práci s mládeží a to zejména díky velmi dobré spolupráci s doberskou základní školou. Vedení dlouho zvažovalo přihlášení některého z mládežnických celků do oficiálních soutěží, což ale nakonec přišlo až v souvislosti s postupem týmu žen do celostátní 1. ligy v sezóně 16/17, kdy byly přihlášeny týmy dorostenek a elévek. Dorostenky ve své premiérové sezóně obsadily 7. místo, což o jeden stupeň vylepšily v sezóně následující. U elévek je nejdůležitější to, že hrají a proto se v soutěži nevede žádná dlouhodobá tabulka a ani se nepočítá skóre. V sezóně 17/18 své dívčí kolegyně doplnili dorostenci, kteří absolvovali svoji premiérovou sezónu v organizovaných soutěžích.

Vzhledem ke stanoveným věkovým hranicím bude klub v sezóně 2018/2019 reprezentovat těchto 5 soutěžních týmů: mladší žákyně, juniorky, ženy, junioři a muži.

Kromě toho klub pomáhá základní kole s florbalovým kroužkem a úzce spolupracujeme v rámci tzv. Horské miniligy, ve které se v průběhu školního roku střetávají žáci základních škol z Dobrého, Deštného v Orlických horách, Skuhrova nad Bělou a Rokytnice v Orlických horách. Většinou se jedná o turnaje hrané systémem 3+1 a na závěr jako bonus si žáci mají možnost zahrát na velkém hřišti v Rokytnici v Orlických horách. Tato spolupráce s partnerskými školami se pozitivně promítá do rostoucího počtu týmů v klubu. V rámci předsezónní přípravy jsou pořádána florbalová soustředění a členové se snaží objevovat na letních mimosezónních turnajích.

Kromě sportovních aktivit se klub zaměřujeme na kulturní a společenský život v obci, kde úzce spolupracuje s místními organizacemi či s obcí samotnou, která klub dlouhodobě podporuje v jeho činnosti. Od roku 2011 klub pořádá Florbalový ples, podílí se na Rozsvěcení vánočního stroměčku, spolupřádá Pohádkovou vesničku či pomáhá se zajištěním každoroční akce pro místní seniory. Tradiční klubovou akcí je Vánoční turnaj.

Vize do budoucna je jednoduchá a jasná – především se bavit florbalem a společnou činností. Snahou klubu je udržet rostoucí trend přihlašovaných týmů do soutěží či alespoň udržet stávající strukturu, zajistit ty nejlepší možné a dostupné podmínky pro činnost a neustále zkvalitňovat a rozvíjet práci, zejména s mládeží.

Lyžařský oddíl Olešnice v O.h., s.r.o.

Lyžařský oddíl je podnikatelským subjektem, který má na území obce své sídlo. Veškeré své aktivity směřuje mimo území obce, zejména do sportovního areálu Juráška v Olešnici v Orlických horách.



Sbory dobrovolných hasičů

Sbory hasičů z Dobrého a Hlinného v rámci své činnosti pracují s dětmi a mládeží a to i v rámci hasičského sportu. Oba sbory v nedávaných dobách pravidelně startovaly na závodech Podorlické ligy v požárním útoku, děti a mládež se účastnily soutěže v požárním sportu Plamen. V současné době týmy startují na každoročních okrskových soutěžích a opětovně začínají pracovat s mládeží prostřednictvím hasičských kroužků.

Základní škola, Dobré, okres Rychnov nad Kněžnou



Základní škola je příspěvkovou organizací obce, která se v rámci své činnosti věnuje sportu. Kromě pravidelných hodin tělocviku škola pořádá i sportovní zájmové kroužky (sportovní hry, florbal či tancování). Mimo to se žáci účastní různých soutěží, na kterých reprezentují doberskou základní školu - florbal, fotbal, hokejbal, vybíjená, přehazovaná, atletika,

přespolní běh, orientační běh, sjezdové lyžování atd. Podle situace ZŠ nabízí i další pohybové kroužky – taneční kroužek, vybíjená, sportovní hry (softbal, frisbee, fotbal, rugby, střelba ze vzduchové pistole). První stupeň se každoročně účastní plaveckého kurzu. V zimě pravidelně organizuje týdenní lyžařský výcvik, v rámci TV jezdí na běžky. Spolupřádá seriál florbalových turnajů pro děti 1.- 5. třídy zvaný Horská mini liga (6 ročníků). ZŠ limituje umístění sportovišť a v některých případech jejich využitelný prostor – hřiště s umělým povrchem nebo fotbalové hřiště je daleko a v rámci 45 min hodiny TV jsou problematicky využitelné, sportování na školních pozemcích je obtížné (nízké ploty, terénní nerovnosti nebo provoz aut na prostranství u 1. stupně ZŠ). Společenský sál obecního domu v Dobré, kam škola chodí na tělocvik, není ideální pro většinu míčových sportů (nízký strop, sloupy na zdech sálu, absence šaten).

Přehled sportovišť v obci

V obci Dobré se nachází hned několik sportovišť, která jsou z převážné většiny ve vlastnictví obce.

Obecní dům č.p. 143

V Obecním domě, který vznikl přestavbou z původních prostor bývalého JZD, se nachází cvičební sál, na kterém probíhají hodiny tělocviku a zájmové kroužky (sportovní hry, florbal, tancování) místní základní školy, tréninky týmů florbalového klubu vč. domácích turnajů mládežnických celků, cvičení mladých hasičů, nebo turnaje či některé tréninkové jednotky oddílu stolního



tenisu. Kromě toho je sál využíván ke kulturním akcím (taneční kurzy, plesy, karnevaly). Podlaha je z dřevěných parket, které díky každodennímu využívání rychle ztrácí lesk a je nutná jejich častá renovace. V místě chybí klasické šatny, k dispozici je pouze otevřená velká místnost s prostory pro odkládání oblečení. Pro sportovce zde nejsou k dispozici sprchy.

V přízemí budovy je ještě pro sportovní vyžití občanů a návštěvníků obce možné využít po dohodě s provozovatelem bowlingovou dvoudráhu s veškerým zázemím. Je zde umístěna také posilovna, hojně navštěvovaná hlavně mladými.



V roce 2007 byla vybudována herna stolního tenisu, která byla přistavena ke stávající budově, se kterou se následně propojila. Herna se speciální podlahou taraflex slouží pro stolní tenis a její součástí jsou menší šatny a sociální zařízení.

Obě sportoviště jsou v současné době velmi často využívány, což s sebou přináší zvýšené nároky na zajištění údržby a vlastní provoz, což zajišťuje SK Dobré, z.s., resp. její dceřiná společnost, které mají prostory v pronájmu a dle smlouvy provádí i běžnou údržbu budovy a všech prostor. Náklady na spotřebovanou elektrickou energii, vodu a plyn hradí provozovatelé přímo dodavatelům na základě samostatně uzavřených smluv. Obec na základě uzavřené veřejnoprávní smlouvy poskytuje SK Dobré, z.s. dotaci určenou mj. i na správu, provoz a údržbu celé budovy č.p. 143.

Víceúčelové a fotbalové hřiště

Areál víceúčelového a fotbalového hřiště se nachází v lokalitě „Na dole“ na odlehlém konci obce, který v roce 1998 postihly ničivé povodně. Fotbalové hřiště prošlo po povodních rekonstrukcí a znovu bylo otevřeno v roce 2000. Okolo hřiště je umístěn plot, který je v současné době ve velmi zastaralém stavu a to vč. zachytávacích sítí za brankami. U fotbalového hřiště je umístěna budova, která slouží jako kabiny pro hráče a rozhodčí. Tato budova je zastaralá a dnes takřka nevyhovující a to vč. sociálního zařízení či zázemí pro diváky a návštěvníky areálu, které je nedostatečné.



Foto: NATURA Dobré, Josef Kučera

Stejně jako fotbalové, tak i víceúčelové hřiště bylo po katastrofálních povodních obnovoeno do původního stavu. Nacházel se zde betonový tenisový a antukový volejbalový kurt. Obec na své vlastní náklady v průběhu léta 2016 provedla rekonstrukci tenisových a volejbalových kurtů. Během této rekonstrukce byl odstraněn starý betonový a antukový podklad, místo kterého byl po celé ploše instalován víceúčelový povrch, přičemž celá plocha byla sjednocena do stejné roviny. Drátěný plot vedoucí okolo hřiště byl nahrazen sítěmi. S ohledem na větší investici a dlouhodobější udržitelnost je prostor uzamykán a obsluhován správcem, který se o něj i o fotbalové hřiště stará s místními obyvateli.

Obě hřiště jsou využívána pro hodiny tělesné výchovy, tréninkové jednotky místních sportovních klubů vč. hasičů či k volnočasovým a rekreačním aktivitám občanů. Na fotbalovém hřišti hraje domácí utkání oddíl kopané.

Prostory víceúčelového a fotbalového hřiště má pronajat spolek SK Dobré, z.s., který provádí běžnou údržbu pronajatých pozemků, budovy a prostor na své vlastní náklady. Náklady na spotřebovanou elektrickou energii a vodu hradí přímo dodavatelům na základě samostatně uzavřených smluv. Obec na základě uzavřené veřejnoprávní smlouvy poskytuje SK Dobré, z.s. dotaci určenou mj. na správu, provoz a údržbu fotbalového a víceúčelového hřiště.

Hřiště u budovy základní školy II. stupně

Travnaté hřiště se nachází u budovy základní školy II. stupně ZŠ č.p. 110 a slouží k hodinám tělesné výchovy. Terén je velmi nerovný, což znesnadňuje jakoukoliv vykonávanou sportovní aktivitu. Součástí je pískové doskočiště, šplhací tyč s hrazdou a menší volejbalový kurt. O hřiště na základě zřizovací listiny pečuje škola, která dlouhodobě uvažuje o možné rekonstrukci a vybudování víceúčelového hřiště, neboť současné prostory jsou pro hodiny tělesné výchovy či zájmové kroužky nedostatečné a pro žáky nebezpečné.

Hřiště u budovy základní školy I. stupně



Před budovou základní školy I. stupně č.p. 2 se nachází asfaltový plac, který zejména žáci I. stupně využívají ke cvičení při hodinách tělesné výchovy. Prostor vč. instalovaného basketbalového koše je zároveň využíván i školní družinou či dětmi a mládeží při mimoškolních a volnočasových aktivitách. Kromě pro sport nevhodného povrchu je prostor limitován svým umístěním, neboť se nachází

v centrální části obce nedaleko hřbitova, což znamená zvýšenou opatrnost při jeho využívání. Součástí okolí budovy I. stupně je i menší travnaté hřiště, které je využíváno spíše pro potřeby školní družiny, neboť se na něm nacházejí herní prvky.

Areál letního koupaliště

V těsné blízkosti víceúčelového a fotbalového hřiště se nachází letní koupaliště, které bylo dlouhodobě ve vlastnictví obce, jež ho pronajímala zájemcům o jeho provoz. Součástí areálu jsou ubytovací kapacity, přičemž záměrem bylo propojit prostory koupaliště s přílehlými sportovišti a to pro účely soustředění či rekreačních pobytů. Tato idea se z různých důvodů nepodařila zrealizovat a prostor letního koupaliště včetně přílehlých pozemků byl prodán do soukromého vlastnictví. V současné době není koupaliště provozováno, prostory stárnou a chátrají.



Sportoviště v Kamenici

V místní části obce se nachází antukový tenisový kurt, který byl v nedávné době převeden z obecního do soukromého vlastnictví. Jako náhrada byl pro místní vybudován volně přístupný kurt, který má povrch z jemné šterkodrtě. Kurt je využíván pro různé sporty, přičemž se o něj starají místní obyvatelé.

Podpora obce

Obec Dobré podporuje sportovní činnost v obci poměrně výrazným způsobem. Je vlastníkem několika sportovišť, jejichž správu svěřila místní organizaci SK Dobré, z.s., který na základě uzavřené nájemní smlouvy zajišťuje běžnou údržbu pronajatých pozemků, budov a prostor sloužících ke sportovním a volnočasovým aktivitám. Větší opravy či rekonstrukce sportovišť jsou financovány prostřednictvím obecního rozpočtu, přičemž zastupitelé se společně s místními spolky a občany snaží s ohledem na stanovený rozpočet udržovat sportoviště v provozuschopném stavu.

Na základě uzavřené veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu obce je spolku SK Dobré, z.s. poskytována dotace na správu, provoz a údržbu budovy č.p. 143 a sportovního areálu v Dobrém a úhradu části nákladů na běžnou činnost oddílů stolního tenisu a kopané. Dotace je částečnou kompenzací za nájemcem hrazené náklady na spotřebovanou elektrickou energii, vodu a plyn na sportovištích či zajištění provozuschopnosti sportovišť, přičemž může být využita na:

- a) energie, úklid, údržbu a servis zařízení v užívaných budovách a sportovištích v obci Dobré,
- b) náklady na činnost oddílu stolního tenisu a kopané (mimo úhrady mezd, stravného a dalších osobních náhrad členů),
- c) nájemné užívaných nemovitostí a prostor.

Florbalový klub FBC Dobré, z.s. každoročně žádá obecní zastupitelstvo o finanční prostředky na svoji činnost, které slouží k základním činnostem tohoto spolku. Kromě toho florbalový klub bezplatně využívá prostory sálu v Obecním domě v Dobrém č.p. 143 ke svým tréninkům a domácím zápasům nejmladších kategorií.

Sborům dobrovolných hasičů hradí obec náklady na energii a údržbu užívaných budov i vybavení, tedy i na jejich činnost v rámci požárního sportu.

Základní škola dostává prostředky na školní sportovní aktivity v rámci rozpočtovaného příspěvku obce jako svého zřizovatele. Obec také ze svého rozpočtu přispívá na náklady školních lyžařských kurzů. Kromě toho ZŠ bezplatně využívá prostory sálu v Obecním domě v Dobrém č.p. 143, fotbalové a víceúčelové hřiště ve sportovním areálu u koupaliště k hodinám tělocviku i dalším svým aktivitám a kroužkům.

Obec se tedy snaží v rámci svých možností podporovat sport v obci tak, jak jen to je možné. Zastupitelé si jsou vědomi pozitivního přínosu sportovních a volnočasových aktivit pro místní občany.

CÍLE A ZÁMĚRY V PODPOŘE SPORTU DO ROKU 2028

6. Cíle a záměry v podpoře sportu do roku 2028

Obec Dobré při stanovení cílů a záměrů v podpoře sportu do roku 2028 vychází z komunitního projednávání, kdy daná problematika byla diskutována s představiteli zainteresovaných subjektů či širší veřejností. Dále vychází z aktuálního stavu sportu v obci či z odhadovaných trendů budoucího vývoje či rozvoje obce. Život v obci a jejím okolí je ovlivněn velmi masivním rozvojem nedaleké průmyslové zóny Solnice-Kvasiny. Občané pracují ve vícesměnných provozech, což omezuje jejich rodinný čas. Obec ve spolupráci s místními organizacemi chce pro své občany vytvořit takové podmínky, aby lidé měli kde trávit svůj volný mimopracovní čas a kde by děti a mládež mohly aktivně využívat volné chvíle.

Obec Dobré iniciuje podnícení zájmu o sport. Podporuje uspokojení potřeb sportu, jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. V rámci podpory sportu byly stanoveny tři priority:

1. Sport dětí a mládeže

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Úlohou je poskytnutí smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu bezpečí. Sport je způsob vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný prostředek, socializační faktor a účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a mládeže.

2. Sport pro všechny

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravotního životního stylu, sociální kontakt, smysluplné trávení volného času, seberealizace a aktivní odpočinek.

3. Sportovní infrastruktura

Sportovní infrastrukturou neboli budováním a správou sportovišť obec vytváří základní podmínky pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru jedinečná a nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a snaží se stabilizovat sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva.

CÍLE A ZÁMĚRY V PODPOŘE SPORTU DO ROKU 2028

Na základě stanovených priorit byly vytyčeny následující cíle a záměry:

a. Pokračovat v budování moderních, dostupných a otevřených sportovišť

Jak již bylo uvedeno v předchozím textu, stav některých sportovních zařízení či ploch v obci je nevyhovující. S ohledem na rozvoj obce je žádoucí, aby postupně docházelo k modernizaci jednotlivých sportovišť, neboť v obci přibývá aktivní obyvatelstvo, které rádo tráví svůj volný čas sportem. Proto je důležité zajistit vyhovující infrastrukturu.

Mezi konkrétní záměry patří:

- vybudování šaten a sprch v budově č.p. 143,
- renovace povrchu na sále budovy č.p. 143 vč. zvýšení kapacity skladovacího prostoru,
- vybudování zázemí pro správce v areálu víceúčelového a fotbalového hřiště,
- modernizace šaten a kabin u fotbalového hřiště vč. sociálního zařízení pro návštěvníky,
- modernizace okolí areálu fotbalového hřiště (oplocení, záchytné sítě, nátěr atd.),
- modernizace hřiště u budovy základní školy II. stupně,
- vybudování dětského hřiště.

b. Spolupracovat se sportovními kluby a podporovat jejich činnost

Spolupráce s místními sportovními kluby a podpora jejich činnosti patří mezi základní priority obce. Velmi důležitá je úzká provázanost mezi obcí a organizacemi působícími na jejím území, neboť pouze díky vzájemné kooperaci je možné pro místní občany zajistit dostatečné a vhodné podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity. Důležité je nejen sportovní kluby, ale i místní obyvatele zapojit do péče o sportovní infrastrukturu, neboť poté si občané dokážou vytvořit kladný vztah ke sportu i obci samotné.

Nesmírně důležitá je podpora místních sportovních subjektů, které vytvářejí zázemí a podmínky pro sport v obci a to v drtivé většině případů ve svém osobním volnu a bez nároku na jakoukoliv odměnu. Žádoucí je podpora místních lídrů a organizací prostřednictvím darů, dotací či příspěvků z rozpočtu obce na jejich celoroční činnost, aby mohlo být zajištěno bezproblémové fungování sportovních klubů. Díky tomu bude pro místní obyvatele zajištěno zázemí pro jejich volný čas.

CÍLE A ZÁMĚRY V PODPOŘE SPORTU DO ROKU 2028

c. Vytvářet podmínky pro spojení vzdělání a sportu – rozvoj školního sportu

Rozvoj školního sportu je nesmírně důležitý, aby děti a mládež od samého dětství získaly vhodné pohybové návyky. Vzhledem k tomu, že s rozvojem moderní digitální doby je u velkého počtu žáků a dětí školní sport jedinou pohybovou aktivitou, kterou provozují, je nutná podpora školního sportu a to jako jedna z možných prevencí proti obezitě či sociálně-patologickým jevům.

Školní sport je vhodné rozvíjet díky kooperaci s místními sportovními kluby, důležité je předávat si nové poznatky a trendy s cílem zapojit co nejvíce dětí a žáků do sportovních či pohybových aktivit. Důležitá je podpora obce jako zřizovatele školy např. prostřednictvím zvýšení poskytnutých finančních příspěvků či vybudováním potřebné sportovní infrastruktury.

d. Zlepšovat podmínky pohybové rekreace a kvality života v obci

Díky rozvoji nedaleké průmyslové zóny, vícesměnnému provozu či hektickému způsobu života způsobenému moderní dobou zbývá lidem čím dál méně času na jejich osobní život a volnočasové aktivity. Z tohoto důvodu je nesmírně důležité zlepšovat kvalitu života v obci a podmínky pro pohybovou rekreaci.

Mezi záměry patří:

- budování kvalitní infrastruktury (vhodná a dostatečná sportoviště, dětské hřiště atd.),
- vícesektorová spolupráce při zajištění podmínek pro sport (obec x neziskové organizace atd.),
- podpora místních sportovních organizací.

e. Propagovat obec prostřednictvím sportovních událostí

Propagace obce prostřednictvím sportovních událostí je jedním z nejpoužívanějších prostředků. Sportovní kluby si velmi váží obecní podpory a proto na svých dresích a při různých sportovních událostech hrdě propagují svoji obec, ke které se náležitě hlásí.

V obci se koná řada sportovních akcí, které mají významný regionální přesah a to zejména díky oddílu stolního tenisu SK Dobré, z.s. který kromě extraligy žen reprezentuje obec i v mnoha dalších soutěžích vč. zahraničních. Kromě toho oddíl v Obecním domě pořádá krajské i regionální turnaje mládeže či tradiční mezinárodní pohár starosty obce nejmladšího žactva.

CÍLE A ZÁMĚRY V PODPOŘE SPORTU DO ROKU 2028

Florbalový klub musí kvůli nedostatečným rozměrům hrací plochy hrát své domácí zápasy v Rokytnici v Orlických horách, přičemž pouze nejmenší mládežnické kategorie mohou své soutěže hrané systémem 3+1 pořádat na sále Obecního domu. Na místním fotbalovém hřišti jsou k vidění zápasy okresních soutěží, příležitostně se zde pořádá hasičská soutěž.

Mezi záměry patří:

- pořádání regionálních, vrcholových a mezinárodních turnajů či jiných sportovních akcí,
- organizace soutěží nebo sportovních dnů pro místní obyvatele či osoby z blízkého okolí.

f. Zlepšit informovanost obyvatel obce o sportovním dění

Obyvatelé obce jsou o sportovním dění informováni prostřednictvím veřejného rozhlasu, nástěnek umístěných v centru obce, zpráv v regionálních denících či internetovým zpravodajstvím (vlastní webové stránky sportovních klubů, sociální sítě atd.). Dříve byly do místního obchodu se smíšeným zbožím distribuovány tištěné přehledy výsledků, které ale vytěsnila aktuálnější internetová média. Informovanost místních obyvatel je tak poměrně dobrá, přičemž je vždy nutné dbát na aktuálnost a rychlost poskytovaných informací.

Mezi záměry patří:

- zvýšení počtu nástěnek v obci a okolí,
- aktualizace a optimalizace internetových médií,
- zvýšení informovanosti v regionálních denících.

7. Závěr

Tento plán rozvoje sportu v obci Dobré je otevřeným dokumentem, který bude v případě potřeby kdykoliv aktualizován. Rozvoj v obci vč. podmínek pro sport bude záviset i na tom, k jak masivnímu rozvoji průmyslové zóny Solnice- Kvasiny dojde v dohledné době.

Plán rozvoje sportu v obci Dobré do roku 2028 projednalo a schválilo obecní zastupitelstvo dne 21.6. 2018.